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Επισκοπή Βουδίμλιε και Νίκσιτς: Το 
Μαυροβούνιο να υπερασπιστεί τους πολίτες του 
οι οποίοι στερήθηκαν παράνομα την ελευθερία 
τους
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Κατά τον φετινό εορτασμό του Αγίου Στεφάνου Ούρου Γ΄ του 
Ντέτσανι, συνελήφθησαν από τις αλβανικές αρχές τρεις νεαροί 
από το Νίκσιτς οι οποίοι πήγαν να προσκυνήσουν στην Ιερά 
Μονή Βισόκι Ντέτσανι, με την κατηγορία ότι στις πινακίδες 
του αυτοκινήτου τους βρέθηκε η επιγραφή «Kosovo is Serbia». 
Με αφορμή αυτό η Επισκοπή Βουδίμλιε και Νίκσιτς εξέδωσε 
ανακοίνωση στην οποία εκφράζει τη δυσαρέσκειά της για το 
συμβάν και υπογραμμίζει ότι αυτό αποτελεί προσπάθεια 
εκφοβισμού των προσκυνητών οι οποίοι επισκέπτονται το 
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μοναστήρι.

“Η κράτηση τριών προσκυνητών από το Νίκσιτς είναι άσκοπη και μάταιη, ειδικά 
αφού η ενοχοποιητική επιγραφή (στο αυτοκίνητο) είναι χαραγμένη στην καρδιά και 
την ψυχή κάθε προσκυνητή του μοναστηριού Βισόκι Ντέτσανι”, αναφέρει η 
Επισκοπή.

Η Επισκοπή καταδικάζει την “έλλειψη αντίδρασης από το κράτος του 
Μαυροβουνίου και από το Υπουργείο Εξωτερικών, που δεν προστάτεψαν τους 
πολίτες οι οποίοι στερήθηκαν παράνομα την ελευθερία τους και τα ανθρώπινα 
δικαιώματα, τα οποία, κατά πάσα πιθανότητα, ισχύουν μόνο κατά δήλωση και 
εφαρμόζονται επιλεκτικά”.

“Εξίσου ανεξήγητη και αδικαιολόγητη είναι η απουσία των εκπροσώπων της 
πρεσβείας του Μαυροβουνίου στην Πρίστινα στο μοναστήρι, μαζί με τους 
ανθρώπους τους, των οποίων τα συμφέροντα και δικαιώματα υποτίθεται ότι 
προστατεύουν. Η παθητικότητα των κρατικών θεσμών του Μαυροβουνίου σε αυτή 
την περίπτωση είναι ένας ακόμη δείκτης της άδικης συμπεριφοράς απέναντι στους 
πολίτες ορθόδοξης θρησκείας και σερβικής υπηκοότητας“, τονίζει.

“Εάν οι κρατικές αρχές του Μαυροβουνίου δεν προστατεύσουν τους τρεις νεαρούς 
από το Νίκσιτς, Μαυροβούνιους πολίτες, συμπολίτες και πιστούς μας, θα το 
εκλάβουμε ως το ότι το Μαυροβούνιο έχει παραιτηθεί από κυρίαρχο, νόμιμο 
κράτος που υπάρχει λόγω των πολιτών του, των οποίων η ευημερία, τα 
δικαιώματα και οι ελευθερίες πρέπει να προστατεύονται, όπου κι αν βρίσκονται. 
Ελπίζουμε στον Θεό και προσευχόμαστε σε Αυτόν να αφυπνίσει τη φωνή της 
συνείδησης στις καρδιές και στο μυαλό εκείνων που επιλέγει ο λαός να υπηρετήσει 
το λαό και το κράτος, ακολουθώντας τους νόμους, τη δικαιοσύνη και την αλήθεια”
, καταλήγει η Επισκοπή.

Σημειώνεται ότι η Ιερά Μονή Βισόκι Ντέτσανι ανήκει στον Κατάλογο Μνημείων 
Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO. Διαβάστε αναλυτικά: Έκθεση στην έδρα 
της UNESCO για τους Σερβικούς ιερούς τόπους στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια
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